

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

A PARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

San Rafael hermano de San Juan de Dios

Era una noche callada y cruda. Por sus calles céntricas de Granada se sentía de cuando en cuando el sonido de una campanilla...

Un puñado de cuentos

por Ricardo de Montis y Romero Nuevo libro en prensa

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer, en su despacho oficial, las visitas siguientes:

El jefe de la Campa en Córdoba don Antonio Matres Roldán, don Joaquín García Donoso y don José Tomás Valverde.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador señor Gardoqui, al hablar ayer con los periodistas, les hizo las manifestaciones siguientes:

En toda la provincia la tranquilidad es completa. Me ha producido gran satisfacción el acuerdo del Gobierno de indultar al corneta de la Guardia civil...

Cumpliendo órdenes del ministro de la Gobernación, he dispuesto que se extreme el celo para evitar el juego y como consecuencia de esas órdenes ayer el alcalde de Fernán Núñez sorprendió una partida.

Se han impuesto severas multas a los jugadores y a la Sociedad donde aquellos jugaban.

También he dado órdenes terminantes encaminadas a evitar la compra de aceitunas procedentes de hurtos.

La Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya me ha enviado 250 pesetas con destino a los gastos que ocasionen las reformas en el Cuartel de los guardias de Asalto.

He dado órdenes para la reapertura de los Centros obreros de Puente Genil, Almedinilla, Belmez, Albendin y Peñarroya.

Terminó diciendo el gobernador que por la tarde se reuniría la Junta provincial de Beneficencia.

El gobernador civil ha facilitado los donativos siguientes: A Manuel Romero, 5 pesetas; a Manuel Riobóo, 5; a Soledad Cárdenas, 5; a un enfermo, 25, y a Luis Amor, 1.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CITACION

Por acuerdo de la Junta directiva, se convoca a junta general extraordinaria, en el salón de actos del mismo, el domingo 27 del corriente, a las cuatro de la tarde en primera citación y a las cinco en segunda, para tratar de la modificación de los artículos 19 y 53 del reglamento. Córdoba 16 de Octubre de 1935.—El secretario, Francisco Jiménez.

MADRID AL DIA Cachaza matritense

Pese a todos los tópicos que los madrileños hiperbólicos suelen usar para convencernos de que Madrid es una gran capital "moderna" como París, Nueva York o Londres...

Madrid es la capital "moderna" de Europa, en donde la gente tiene menos prisa; es más: en otros países se hace indispensable estar poniendo multas a cada instante a los conductores de automóviles...

Pero en Madrid es distinto. Aquí, de vez en cuando, en plena Gran Vía o calle de Alcalá, pasa algún automóvil como una ráfaga, como un simoun, dejando un trémolo de pavor en los viandantes...

Pero los guardias no se dan cuenta; podéis creerlo bajo palabra de honor: el guardia urbano, cuya misión consiste seguramente, a su juicio, en pasarse las horas viendo correr automóviles a su lado...

Por aquello de que los extremos no solo se tocan sino que además se atraen, el automóvil ráfaga goza de indiscutible prestigio entre los viandantes madrileños. Claro que, así, inopinadamente, les produce un escalofrío de angustiosa sorpresa...

Es la admiración muda que siente todo tipo sedentario y comodón, por los que son capaces de correr y de agitarse.

Nosotros nunca nos hemos puesto a meditar en serio en eso de las influencias climáticas y topográficas sobre el carácter de las personas...

En la Puerta del Sol y las céntricas calles que en Madrid son tradicionales y paradójicamente los lugares obligados de paseo, la gente anda con más cachaza que nunca; y con las manos en los bolsillos y el sombrero calado hasta los ojos...

En la Puerta del Sol y las céntricas calles que en Madrid son tradicionales y paradójicamente los lugares obligados de paseo, la gente anda con más cachaza que nunca; y con las manos en los bolsillos y el sombrero calado hasta los ojos...

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

El indulto del corneta de la Guardia civil

La noticia del indulto del corneta de la Guardia civil, Cristóbal Ráez Quesada, condenado a muerte en Consejo de guerra celebrado recientemente en Córdoba, ha producido en esta capital gran júbilo.

El capitán de la benemérita, defensor de Ráez, le visitó en el momento en que supo la concesión del indulto, y con carácter particular, comunicóle la grata nueva. Ráez, al conocerla, dió extraordinarias muestras de alegría.

LOCAL PARA OFICINAS o cosa análoga, se arrienda en Gran Capitán, 25. Informes, en la portería.

Del Ayuntamiento

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas:

Don José Barrena Osuna, el capitán del Cuerpo de Asalto señor Tarazona y los tenientes señores Galiani y Quero, don José Zurita y don Fernando Arévalo Díaz.

El indulto del corneta Ráez Quesada

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes manifestó ayer a los periodistas que le había producido honda satisfacción el que haya sido indultado el reo Cristóbal Ráez Quesada, por el que tanto se había interesado la ciudad...

Terminó diciendo el señor Garrido de los Reyes, que con tal motivo se habían cursado telegramas de agradecimiento a S. E. el presidente de la República, al presidente del Consejo de ministros y a los señores ministro de la Guerra y Gobernación...

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Francisco Reyes Roldán, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de chapa de haber pagado el arbitrio...

En realidad se demuestra que el "negus", tal como afirmó Italia sin que por la precipitación impuesta por las presiones inglesas fuera tenido en cuenta en Ginebra, no puede hablar en nombre de toda Etiopía...

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de Derecha de Córdoba

Nacimientos.—María Jesús de la Cerda Molina. Matrimonios.—Casimiro Sánchez Carmona con Concepción Fernández Zafra...

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Manuel Pastor Onieva. Defunciones.—Mariano Sánchez Romero, de 70 años...

Matrimonios.—Alonso Rodríguez Díaz con Julia Alonso Valera, Juan Huertas González con Carmen Sánchez Pacheco...

DE LA PROVINCIA

Comunican de Guadalcazar que el vecino de aquel pueblo Justo Romero Linares, encontrándose embriagado, insultó al guardia municipal Ambrosio López Ruiz.

También intervino otro guardia municipal y los tres resultaron levemente lesionados. Justo Romero fué detenido.

Sorprendidos infraganti

Los guardas jurados de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya presentaron en la casa cuartel de la Guardia civil de aquel pueblo a Francisco Moyano Salcedo y Andrés Santos Bonilla...

HOY EN PARIS

Comentarios y reflexiones sobre el estado en que se halla el conflicto italoetiope

El desenvolvimiento del conflicto de Etiopía empieza a causar alguna perplejidad, puesto que la realidad va resultando algo diferente de las premisas que sirvieron de base a la acción de Ginebra.

Efectivamente el desarrollo de las operaciones en Africa parece demostrar que por de pronto la región del Tigré, limitrofe de Eritrea, prefiere la soberanía de Italia a la del "negus" de Addis Abeba...

Ello se interpreta en el sentido de que efectivamente la autoridad del "negus" en la vieja provincia que fué la cuna de Abisinia y que comprende la ciudad santa de Axum, era muy precaria...

Hasta ahora parec que son solamente las tropas de los gobernadores locales las que han entrado en acción y en Tigré el jefe local, descendiente de la antigua dinastía reinante...

En realidad se demuestra que el "negus", tal como afirmó Italia sin que por la precipitación impuesta por las presiones inglesas fuera tenido en cuenta en Ginebra...

Así pues resulta que al pretender tratar a Etiopía como un Estado de tipo europeo regularmente constituido se cometió un error de bulto...

Por de pronto, el levantamiento del embargo sobre las armas, lejos de contribuir a la paz, servirá únicamente para que el "negus" pueda servir dominando y explotando a las poblaciones de gran parte de Etiopía...

La pretensión de Inglaterra de aplicar por primera vez el "Covenant" al caso de una operación de policía colonial ha embrollado extraordinariamente el asunto...

Alix Delamotte (Prohibida la reproducción)

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

Junta municipal del Censo Electoral de Córdoba

Colegios electorales que han de ser sustituidos

Lista de los Colegios que han de ser sustituidos para las elecciones que se celebren durante el corriente año:

Distrito 6.º—Sección 1.ª, 2.ª, 3.ª y 14. Gran Capitán (San Hipólito); Sección 15. Saravias 1.º

Distrito 7.º—Sección 7.ª, Saravias 1.º

Distrito 8.º—Sección 11 y 12, Rey Heredia, 31.

Distrito 9.º—Sección 9.ª, Cara, 23. Dichos Colegios serán sustituidos por los siguientes:

Distrito 6.º—Sección 1.ª, en la Audiencia provincial de esta capital. Distrito 6.º—Sección 2.ª, en la Delegación de Hacienda.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL MINISTRO DE JUSTICIA HA ENVIADO A LA COMISION INVESTIGADORA PARLAMENTARIA LOS DOCUMENTOS RELATIVOS A LA CUESTION PLANTEADA ANOCHEN EN LA CAMARA. EL SEÑOR CHAPAPIRIETA ANUNCIA QUE HABRA PRESUPUESTOS EL DIA 31 DE DICIEMBRE. LA MINORIA RADICAL SE REUNIO ESTA MAÑANA Y ACORDO RATIFICAR LOS ACUERDOS ADOPTADOS ANOCHE. OTRAS NOTICIAS

La reunión terminó a la una y media de la tarde. Al salir el señor Lerroux hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones.

—Ha sido una reunión, como todas las de la minoría, de la máxima cordialidad y unanimidad absoluta.

Se examinó ampliamente la cuestión planteada anoche en la Cámara y se han ratificado los acuerdos que adoptó la minoría una vez terminada la sesión.

La minoría tendrá tres representantes en la Comisión investigadora, que actuarán como meros vocales, sin aceptar cargo ni intervención alguna.

Pasado mañana volverá a reunirse la minoría para cambiar impresiones. Los representantes radicales en dicha Comisión son los señores Arrazola, Martínez Moya y Pareja Yébenes.

Informes particulares obtenidos por los periodistas, dicen que la reunión comenzó con unas palabras de los señores Lerroux y Rocha, explicando su intervención en la cuestión que motivó el debate de anoche en el Congreso.

Los informes de los señores Lerroux y Rocha, merecieron el aplauso de la minoría.

Intervino luego el señor Samper para dar cuenta de los acuerdos adoptados anoche por la minoría, porque algunos no los conocían aún.

Se discutió ampliamente la posición de la minoría radical en el asunto, tomando parte en la discusión los señores Rey Mora, Pareja Yébenes, Sierra Ruzarazo, Alvarez Mendizábal, Arrazola y Samper.

Finalmente se ratificaron los acuerdos adoptados anoche y se dió por terminada la reunión.

De Comunicaciones

El subsecretario de Comunicaciones manifestó esta tarde a los periodistas que había sido adjudicado el concurso para la modernización de las estaciones radioeléctricas costeras.

Añadió el subsecretario que se había firmado una orden disponiendo el abono a los carteros rurales de los gastos en casos de traslados forzados.

COCHES USADOS A. BAENA VENZALA

ENSEÑANZA NACIONAL

Excedencia ilimitada

En la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido una instancia de la maestra doña María Cebrián Paz, solicitando la excedencia ilimitada.

Pregunta

La Escuela del Magisterio de Sevilla ha preguntado a la Sección administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia, cuáles son las escuelas de Córdoba donde practican los alumnos que cursan la carrera de maestros.

Devolución de una instancia

La Dirección general de Primera Enseñanza ha devuelto a la Sección administrativa de Córdoba una instancia del maestro don Manuel Pastor, en la que solicitaba el traslado por derecho de consorte.

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales y aceitunas

ALFONSO MOLINA PADILLA Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

PAÑERIA

Enorme surtido en cortes de traje de moda para caballero, en EL METRO y también en sus tres sucursales. También se acaba de recibir infinidad de artículos de novedad para vestidos y abrigos para señoras y señoritas. Todo el nuevo surtido es a base de artículos buenos y precios de OCA-SION. Antes de efectuar compras visiten EL METRO o sus sucursales, que ahorrarán dinero. Precio fijo verdad.

GRAN TEATRO. (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY JUEVES 24 DE OCTUBRE. FESTIVIDAD DE SAN RAFAEL. Cuatro funciones.—A las 6'30 tarde, 8'30 y 10'30 noche.—Nuevo y gran programa.—Estreno: UN RIO BIEN UTILIZADO, documental en español, marca Cifesa. EXTRAORDINARIO ESTRENO del film Metro Goldwyn Mayer, EN ESPAÑOL, titulado ASI AMA LA MUJER, por la famosísima JOAN CRAWFORD con FRANCHOT TONE, GENE RAYMOND y ESTHER RALSTON.—Dirección, CLARENCE BROWN.

Precios para las 6'30 y 10'30: Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Precios para las 8'30: Butaca, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.

A las cuatro, función popular.—UN RIO BIEN UTILIZADO, documental Cifesa, en español.—EL JINETE ALADO, aventuras del Oeste, marca Paramount, por el caballista KENT TAYLOR.

SABADO 26: RUMBO AL CAIRO, otro éxito español, presentado por CIFESA, con MIGUEL, LIGERO, MARY DEL CARMEN y RICARDO NUÑEZ.—Y bajo la dirección de BENITO PEREJO.

En la próxima semana: COMPAÑIA DE COMEDIAS, EUGENIA ZUFFOLI. Primer actor MANUEL PARIS.—Breve actuación.

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 24, (Festividad de San Rafael). A las 6'30, 8'30 y 10'30.—TUBERES MIO, estreno Metro en español.—Precios: A las seis y media y diez y media.—Butaca, 1'50.—Grada, 0'30.—A las ocho y media, butaca, 1'00.—Grada, 0'25. En la sección de las seis y media, localidad numerada.—A las cuatro de la tarde, PROGRAMA DOBLE.—Primer: LA ULTIMA EMBOSCADA, americana.—Segundo: EL HOMBRE DE ARIZONA, americana. Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—El sábado, MADRE ALEGRIA, interpretada por RAQUEL RODRIGO y GASPARD CAMPOS, con intervención de "La Niña de la Puebla" y los "Campanilleros de la O".

TRIBUNALES

Suspensión de un juicio
El juicio que debió celebrarse ayer en la Sala primera de esta Audiencia, con intervención del Tribunal de Urgencia, para ver y fallar la causa instruida en el Juzgado de Montilla, por el delito de tenencia ilícita de armas, contra Antonio Molina Valentin, fué suspendido por hallarse enfermo el letrado defensor.

Juicios orales
Hoy, en la Sección primera, habrá tres juicios orales:

El de la causa procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, con tra Valentín García Moreno, por estafa.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Guerrero Lama.

El de la seguida en el Juzgado de Montilla, contra Eulogio Luque Luque y otros, por hurto.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Rey Béjar y al procurador señor La Cerda.

Y el de la instruida en el Juzgado de Hinojosa del Duque, contra Sergio Angel Blanco Serena, por hurto.

Los señores Espina y Ramírez tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación del procesado.

Juicio ante el Tribunal de Urgencia

También en la Sala primera se celebrará hoy la vista, ante el Tribunal de Urgencia, de la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Francisco Castro Sánchez, por insultos.

El fiscal pide que se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa está a cargo del abogado señor Velasco.

Juicio por Jurado

En la Sala segunda se verá hoy, ante el Tribunal del Jurado, la causa procedente del Juzgado de Rute, contra Francisco Granados Martín, por rapto.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Muñoz Córdoba y la representación encomendada al procurador señor García Varo.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA BUENOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1363

El Excmo. Sr. don José de Gardoqui y su sobresaliente labor al frente del Gobierno civil de la provincia

Hoy ha encontrado el cronista campo abonado y materia adecuada para hilaran este artículo, al recordar la prestigiosa figura del Excmo. señor gobernador civil de Córdoba.

No nos mueve a ocuparnos de esta relevante personalidad, ningún propósito que no sea honrado y digno de sus merecimientos. Así pues, nos disponemos sola y exclusivamente por considerarlo de estricta justicia, ensalzar la meritoria actuación, el reconocido talento y la ecuanimidad de nuestra primera autoridad, como venimos haciendo con otras dignas y destacadas figuras de cordobeses ilustres, ya que como hijo de Córdoba por su amor a la misma, podemos contar también a don José de Gardoqui.

La labor diáfana, perseverante y digna de todo encomio que este representante del Poder público viene realizando al frente del Gobierno civil de nuestra provincia, es de todos conocida; labor árdua y difícil por la índole de los problemas y asuntos a resolver, que necesitando indudablemente de una gran meditación, sereno juicio y especial psicología, son siempre felizmente solucionados merced a las relevantes cualidades que posee, aludida autoridad.

De sus nobles procedimientos y elevada misión, sentimientos, altruismo y generosidad, hablan más eloquentemente los hechos que las palabras y por ello nos complacemos muy sinceramente en testimoniar al señor Gardoqui y Urduyivia, desde las columnas de nuestro DIARIO DE CORDOBA, los más cálidos elogios, deseándole dilatada duración en el alto cargo que ocupa, en beneficio de Córdoba, donde cuenta con el respeto, consideración y admiración de todas las clases sociales.

J. M. y Ponce de León

Peluquería de señoras

FERNANDEZ
Sección especial. Precios módicos. Permanente, 10 pesetas. Ondulación al agua, 2'50. Lavado de cabeza, 1'50. Corte de cabello, 1'00.
GONDOMAR, NUM. 6.

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA
UN FORD DE 8010 CABALLOS
FORD EN CORDOBA
A. BAENA VEZALA

NOTAS DEPORTIVAS

CARRERA DE BICICLETAS

Organizada por el Club Ciclista Cordobés, se celebrará una carrera el próximo domingo, a las ocho de la mañana, para todas las categorías, con el recorrido de Córdoba a Fernán Núñez y regreso.

La salida será del domicilio del Club, Alonso de Aguilar, número 4 duplicado (antes San Hipólito) y la meta de llegada se situará en el pascio de la Victoria (frente a la caseta del Ayuntamiento).

Todos los corredores tendrán que estar en el domicilio del Club media hora antes de la salida.

En Fernández Núñez se descansará quince minutos.

Se adjudicarán los siguientes premios:

Primero.—Una copa, regalo de don Manuel García de la Plaza, representante de las bicicletas G. A. C. y diez pesetas, regalo del Garage Expres.

Segundo.—Un juego de cámaras y cubiertas, donativo del Garage Salcedo.

Tercero.—Un par de pedales, regalo de M. Rückert, representante de las bicicletas Orbea y cinco pesetas, regalo del C. C. C.

Cuarto.—Un paquete con 100 hojas de afeitar "Pinni", regalo de Padilla Crespo y una cámara, regalo del C. C. C.

Quinto.—Dos termos con su alambra, regalo del Garage Matias.

Sexto.—Un jersey, regalo de las Pañerías González.

Séptimo.—Un freno, regalo del Garage Expres.

Octavo.—Un jersey, regalo del establecimiento de Tejidos de Antonio Alcántara.

Para neófitos

Primero.—Dos cámaras, regalo de la casa Quillet y cinco pesetas, regalo del C. C. C.

Segundo.—Un faro, regalo del C. C. C.

Tercero.—Un termo, regalo de la Ferreteria "El Timbre".

Cuarto.—Una cámara, regalo del C. C. C.

El primer corredor que llegue a Fernán Núñez recibirá como premio un jersey, regalo de las Pañerías González y el primer corredor del Club que entre en la meta recibirá cinco pesetas, regalo del C. C. C.

El garage Salcedo ha dado un premio especial al primer corredor de su casa que llegue a la meta.

Todos los corredores que no sean socios del Club abonarán tres pesetas, dos como derechos de inscripción y otra del dorsal.

Los corredores que sean socios solo podrán inscribirse presentando el recibo de Octubre y abonando una peseta para el dorsal.

Las inscripciones podrán hacerse en los garages Expres, Matias y Salcedo y en el domicilio del Club, Don Alonso de Aguilar, número 4 duplicado (taberna "El Ancora").

En esta carrera podrán tomar parte todos los corredores, tanto de Córdoba como de su provincia.

A los neófitos se les dará la salida un cuarto de hora antes, pero no tendrán derecho a la clasificación general; si quieren tener derecho a dicha clasificación se les dará la salida al mismo tiempo que a los demás corredores.

A la llegada y en el domicilio del Club, tanto los corredores como sus acompañantes, recibirán unas hojas de afeitar marca "Pinni", regaladas por la Sombriería Padilla Crespo.

También recibirán una botella de cerveza, regalo de la acreditada fábrica "La Mezquita".

Y una bolsita de caramelos donativo de la Casa Caparrós.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 21 de Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'70
Vaca sin hueso, kilo, a	5'30
Falda sin hueso, kilo, a	3'50
Ternera con hueso, kilo, a	4'50
Sin hueso, kilo, a	6'20
Macho, kilo, a	2'80

LA FELICIDAD DEL HOGAR

es completa si lo embellece con muebles de lujo a poco precio y para ello solo precisa visitar la

Casa Aranda
Talleres especializados en tapicería
Exposición: REJAS DE DON GOME, SIN NUMERO (SAN AGUSTIN)

CURSILLOS GENERALES DEL MAGISTERIO

INGRESO EN LAS NORMALES
A partir del próximo mes empiezan estas preparaciones en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, a cargo de don Fernando San Martín, maestro nacional y director del grupo escolar "López Diéguez". ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Calle Málaga, núm. 8. Córdoba

UN SUICIDIO

Ha puesto fin a su vida Julián García Escobar, arrendatario de la Huerta llamada Casilla del Aire, del término de esta capital, en la que habitaba.

Julián desapareció el martes último de dicha finca y ayer por la mañana los operarios de la misma lo encontraron colgado de un olivo y ya cadáver.

Inmediatamente se dió aviso del suceso al juzgado de guardia que era el del distrito de la Izquierda y poco después se personaron en la Casilla del Aire, el juez don Marcial Zurera y el oficial don Rafael Fonseca, instruyendo las primeras diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Julián García Escobar tenía 65 años de edad, era natural de Alcalá la Real y de estado viudo.

Ignóranse los móviles que le impulsaron al suicidio; algunas personas lo atribuyen a una enfermedad que padecía Julián.

GRAN TEATRO

HOY JUEVES
Festividad de San Rafael
CUATRO FUNCIONES
6'30 TARDE, 8'30 Y 10'30 NOCHE

Joan Crawford

La bellísima estrella en su grandiosa creación

ASI AMA LA MUJER

film "Metro Goldwyn Mayer"

en español

De complemento, el documental

"Cifesa" en español

UN RIO BIEN UTILIZADO

BUTACA, 1'50 PARA LAS 6'30 Y 10'30. A LAS 8'30, BUTACA 1'00 PESETA

A LAS CUATRO DE LA TARDE, FUNCION POPULAR CON GRAN PROGRAMA

Carreras especiales

PERITOS AGRICOLAS
Para el ingreso en la Escuela es necesario:

a) Ser español y haber cumplido diez y seis años al matricularse en el primer curso de las enseñanzas que en ella se designe.

b) No padecer enfermedad ni defecto físico que impida el ejercicio de la profesión.

c) Aprobar ante Tribunales constituidos con Profesores de la Escuela los grupos siguientes:

Grupo A) Examen de conjunto de Gramática castellana y Geografía general y de España.

Grupo B) Examen de conjunto de Elementos de Aritmética y Geometría plana.

Grupo C) Examen de conjunto de Elementos de Historia Natural, de Física y de Química.

Grupo D) Dibujo lineal.

Estos grupos serán independientes e indiferente el orden de aprobación.

La clasificación será única para cada grupo, siendo válida la aprobación de un grupo cualquiera para sucesivas convocatorias.

Los exámenes de los mismos, tendrán lugar en el mes de Junio con carácter ordinario y en el mes de Septiembre con carácter extraordinario.

NO SE EXIGE BACHILLERATO
Preparación con la máxima garantía en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES.

En los exámenes de Junio ingresamos nuestro alumno don Antonio Gutiérrez Escobar, de Villaviciosa.

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES
Calle Málaga, núm. 8. Córdoba

POR AMPLIACION DE NEGOCIO

Hoy inauguran su nuevo local

LOS ALMACENES

GALO Y JOSE HERNANDEZ

CLAUDIO MARCELO, 79. TELEFONO 2808

Doña Luisa Sáinz, viuda de Sánchez Guerra

Ayer al medio día rindió la jornada de la vida en Madrid, nuestra paisana la respetable señora doña Luisa Sáinz, viuda del ilustre cordobés don José Sánchez Guerra.

La finada, fué una dama de excepcionales virtudes, modelo de esposas y excelente madre, que por sus excepcionales dotes de carácter, disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos y demás familia y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar esta irreparable pérdida.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matriz
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7—Teléf. 2522
CORDOBA

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de su viaje a Roma don José Tomás Valverde Castilla —Ha marchado a Madrid el abogado don Rafael Gavilán Bravo.

—En la noche del martes último, firmaron sus esposales en Bujalance, la bella y distinguida señorita Rosario Castro Lara y el profesor veterinario, inspector de Sanidad de Antequera, don José Ibáñez Jurado.

—El acto se celebró en el domicilio de la madre de la novia, doña Elisa Lara Ceballos, viuda de Castro, ante el arcipreste del partido don Nicolás Hidalgo.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Carlos Galán, don Antonio Luis Espinosa, don Manuel de Latorre y don Ciriacó de Toro y por parte del novio don Antonio Zurita Vera, don Alfonso Jurado, don José Ibáñez Simón y don Carlos Lería.

Solo asistieron los amigos íntimos de las familias de los novios, a causa del reciente luto de aquellas.

La boda se efectuará a fines del mes de Diciembre.

Miles de gabanes de moda

que le convencerán por:

SU precio de fábrica.

SU calidad impenorable.

SU colorido de moda, y

SU corte irrepachable por ser

CONFECIONES DE SASTRERIA para caballero y niño.

Más de CIEN MODELOS en

Confecciones Castilla
Calle Gondomar (Frente a La Perla)

PARA LA MESA, VINOS DE MESA

PARA LA MESA ANDALUZA, VINO

Tinto andaluz

AROMA, FINURA, PUREZA

Pídale en los buenos establecimientos y en nuestro despacho

Morería, 11. Telf. 2121

Servicio rápido a domicilio.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR ZAIZ DE CARLOS

GACETILLAS

Academia de Ciencias
La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, celebrará el sábado próximo la apertura del curso 1935-1936, con una sesión extraordinaria.

Dicho acto se efectuará a las seis y media de la noche en el local que la centenaria Corporación tiene en el edificio de la Diputación provincial.

El académico y secretario de aquella, don José de la Torre del Cerro, pronunciará un discurso desarrollando el tema: "Una gesta cordobesa. El descubrimiento y la conquista del Nuevo Reino de Granada".

La sesión será pública.

SE ARRIENDA HERMOSO PISO con siete habitaciones, todas exteriores y cuarto de baño, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin núm. Para verlo y tratar en el almacén de Maderas de frente a San Cayetano.

Un valiente

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Bartolomé Moreno Ortega, que en la calle de Fitero, amenazó de muerte con una navaja a Antonio Luque Valenzuela.

Los algarines

Han sido detenidos por una pareja de guardias de Asalto Manuel Pardo Ruiz y Antonio Galiano Rubio, a los que sorprendió en el Campo de la Verdad conduciendo un saco lleno de aceitunas hurtadas en la finca llamada Santa Ana, del término de esta capital.

Un envergadura

Un individuo llamado José Díaz Morales, que se hallaba en la Plaza de la República, al ver pasar por la misma a dos monjas les dirigió toda clase de insultos.

Fuó detenido por agentes del Cuerpo de Vigilancia.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X
Clinica R. Castellano
Edificio Dato núm. 5 duplicado (Madera Alta)
CONSULTA DE ONCE A CUATRO

Mal pagador

El dueño de la Venta llamada Chozza del Cojo, Manuel Zurita Romero, ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia para formular una denuncia contra Rafael Fernández Oporto, por haberse negado a pagar ocho pesetas, importe del consumo que hizo en el establecimiento mencionado.

Detención de sospechosos
Han sido detenidos por una pareja del Cuerpo de Seguridad Miguel Valverde Garrido y Mariano Sanz Escobero, individuos sospechosos e indocumentados.

Las gafas que usted necesita las encontrará en casa Tienda. Plaza de la República.

Hogar y Clínica de San Rafael

Hoy, a las doce, las damas del Hogar y Clínica de San Rafael obsequiarán con un almuerzo extraordinario, que las mismas servirán, a los niños hospitalizados en dicho establecimiento benéfico.

Las personas que lo deseen podrán presenciar el acto y permanecer todo el día, si así lo desean, en el Hogar y Clínica de San Rafael.

SEÑORITA:

¿Quiere Vd. hacerse sus vestidos? Aprenda Corte y Confección en la Academia de

AMALIA CUEVAS

Conde de Cárdenas, 26

Diplomada en Madrid en la Academia "Santa Liestra".

A riguroso precio de fábrica

comprará usted en Pañerías de Sabadell y Tarrasa, sus trajes, gabanes y pelizos.

Conde de Cárdenas, núm. 15

D. Rafael Blanco León

Médico de la Casa de Socorro y del Hospital de Agudos, ha trasladado su consultorio a la calle Torre de San Nicolás, núm. 4. Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 4. Teléfono 1778.

una jicara de chocolate
"Los Canónigos"
es otra de las delicias de España

15 Cts. chocolate familia
1 PESETA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto. El salón está casi vacío. El señor Tuñón de Lara explica una interrelación acerca de las comunicaciones marítimas entre Almería y el Norte de África, señalando las deficiencias que se observan.

Pide que se cumpla el contrato hecho por el Estado con la Compañía Transmediterránea.

Apoyan las argumentaciones del señor Tuñón los señores Barcia, Cangas Argüelles, Echeguren y otros.

Les contesta el señor Martínez de Velasco quien dice que nunca se ha pensado en suprimir el servicio sino que por el contrario se irá acentuando, aunque hay que reconocer el escaso rendimiento que dan esas líneas.

Se pone a debate el proyecto referente a la reversión al Estado del cerro de Santa Catalina, de Gijón.

El señor Gil Robles apoya el proyecto y dice que la reversión ha sido solicitada por la autoridad militar de Asturias y que el Estado Mayor ha informado también en dicho sentido.

Hace constar que se ocupará únicamente de la parte del cerro que se estime indispensable pues no se persigue el fin de hacer de Gijón una plaza fuerte.

Se aprueba el proyecto.

Continúa la discusión del proyecto de Comunicaciones marítimas y se aprueba el artículo quinto que había quedado pendiente de redacción definitiva.

Después de desecharse algunas enmiendas quedan aprobados los artículos 16 y 17.

En votación nominal y por 112 votos contra 9 se aprueba el 18 y a continuación, sin debate, el 19.

Se suspende la discusión y prosigue la del proyecto referente a la fabricación de azúcares y materias sacarinas.

La Cámara está desanimadísima. Las Tribunas aparecen completamente vacías.

El señor Giménez Fernández, que preside, propone que se acuerde prorrogar la sesión por lo menos dos horas.

Las izquierdas se muestran disconformes alegando que solamente hay en el salón quince diputados.

El presidente les contesta que hay muchos diputados en los pasillos.

Seguidamente comienzan a tocar los timbres llamando a los diputados para que voten la propuesta.

Se escrutan 85 votos y como para que el acuerdo sea válido hacen falta 100, se desiste de prorrogar la sesión.

Se oyen algunas protestas por que los elementos remolcheros, disconformes con el proyecto, se ausentaron del salón para no votar.

El señor Fernández Castillejo dice que el proyecto que se discute ocasionará grandes trastornos a los fabricantes de azúcar y pondrá al borde de la ruina a muchos intereses.

Añade que el proyecto pone en pugna a los intereses azucareros y remolcheros.

Varios diputados interrumpen constantemente al señor Fernández Castillejo y le dicen que no sabe nada del asunto.

El señor Fernández Castillejo protesta y dice que él defiende los intereses de Andalucía, porque este es su deber.

En Andalucía hay hambre y miseria y esto hace que la gente sea revolucionaria. Los Gobiernos deben evitar este estado de cosas.

Un diputado de la Ceda protesta enérgicamente.

El señor Ruiz Alonso afirma que Granada y Córdoba piden urgentemente la aprobación del proyecto.

Se promueve un incidente entre cedistas y agrarios y como nadie se pone de acuerdo porque cada uno defiende los intereses de su provincia, el presidente suspende el debate y levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

LA COMISION INVESTIGADORA DE LA DENUNCIA POR LOS ASUNTOS DE JUEGO SE HA CONSTITUIDO EN SESION PERMANENTE

Ayer quedó constituida la Comisión designada para esclarecer todo lo referente a la denuncia que motivó el debate del martes en las Cortes.

Se nombró presidente al señor Arránz, conservador, vicepresidente al señor de Diego, liberal democrata, secretario al señor González López, de Izquierda Republicana y vicesecretario al señor Fuentes Pila.

Parece que algunos vocales dimitieron por no ser abogados.

En este caso se hallaba el señor Sánchez Albornoz que fué sustituido por el señor González López.

Seguidamente la Comisión comenzó sus trabajos y acordó quedar constituida en sesión permanente hasta que formule el dictamen.

A las nueve y veinte de la noche se suspendió la sesión para reanudarla a las once.

Algunos miembros de la Comisión dijeron a los periodistas que habían examinado detenidamente los documentos enviados por el fiscal y que son más de treinta pliegos de nutrida lectura.

El señor Alba hablando con los informadores de este mismo asunto, dijo que tenía la impresión de que se nombraría una ponencia con el fin de activar los trabajos de investigación como son la comprobación de las firmas y la toma de declaraciones, ya que si esta labor tuviera que ser realizada por todos se haría interminable.

La Comisión permaneció reunida desde las once de la noche hasta las dos de la madrugada.

El presidente señor Arránz, facilitó a los periodistas la siguiente referencia: Hemos terminado la lectura de la comunicación enviada por el fiscal y se ha designado a una ponencia integrada por el presidente, vicepresidente, secretario y vicesecretario con el fin de activar los trabajos.

Esta ponencia se reunirá hoy a las once de la mañana y a las seis de la tarde se volverá a constituir la Comisión en pleno.

LA MADRUGADA EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas y les manifestó que el gobernador de Madrid había devuelto a la Diputación un expediente relativo a un empréstito de 29 millones de pesetas, para obras públicas, porque solamente había sido votado el acuerdo por cinco gestores y las disposiciones vigentes exigen que sean por lo menos seis.

También dijo que le había visitado una Comisión de alcaldes de Asturias para pedirle que se otorgue una recompensa al gobernador general de aquella región señor Velarde.

La actitud del señor Lerroux

Se asegura que en la reunión celebrada por la minoría radical ayer por la mañana el señor Lerroux expuso su creencia de que en la denuncia existe una maniobra política y recomendó a los vocales de la Comisión investigadora que no se precipiten, sino que estén atentos a todo lo que ocurra.

“La Gaceta Regional”, de Salamanca, órgano del señor Gil Robles, publica una interesante información política.

Al llegar don Miguel Maura a la Cámara mostró a los reporteros un ejemplar de “La Gaceta Meridional”, de Salamanca, órgano del señor Gil Robles, en el que se publicaba una interesante información política.

Dice que el futuro Gobierno estará constituido por cedistas y por elementos de la Lliga, liberales democratas, independientes de los señores Chapaprieta y Calderón y conservadores.

También se excitaba a los dirigentes de la Ceda a que liquiden rápidamente sus asuntos con los radicales.

Dicha información fué muy comentada.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

El jefe del Gobierno

El señor Chapaprieta, al abandonar el Congreso, dijo a los informadores que se dirigía al domicilio del presidente de la República con el fin de someter a su firma varios decretos de escasa importancia.

—Hoy, como ustedes habrán visto— agregó— ha sido un día tranquilo.

Fallecimiento de la señora viuda de Sánchez Guerra

Ayer a las tres de la tarde falleció la respetable señora doña Luisa Sáinz, viuda de don José Sánchez Guerra.

Desde hace tiempo padecía un cáncer. Por el domicilio de la finada desfilaron numerosísimas personas para dar el pésame a sus hijos.

El cadáver de doña Luisa Sáinz, recibirá sepultura en un panteón familiar.

Importantes manifestaciones del subsecretario de Comunicaciones acerca de las actividades políticas de algunos funcionarios

El subsecretario de Comunicaciones recibió ayer a los periodistas y se expresó ante ellos de la siguiente forma:

—El personal del ministerio de Comunicaciones trabaja con gran entusiasmo en general, pero es lamentable que algunos se dediquen a las actividades políticas y de no cesar en ellas nos obligarán a aplicarles las disposiciones vigentes para estos casos.

Sus propios compañeros deben de cuidar de que cesen en estas actividades por que pueden originar perjuicios corporativos.

Es intolerable que funcionarios al servicio del Estado cooperen desde su seno a destruirlo.

Desde luego puedo afirmarles que no prosperarán sus propósitos.

Los funcionarios deben servir con lealtad al Poder legalmente constituido y esta será la única forma de evitar que hagamos de aplicar las determinaciones que dejamos enunciadas.

Provincias

SEVILLA

Un equipo de pistoleros atraca al comerciante don Angel Abascal

Sevilla. En la calle del Azafrán, tres individuos armados de pistolas atracaron al conocido comerciante don Angel Abascal, quitándole un reloj, documentos y 500 pesetas.

Los atracadores le preguntaron cómo siendo tan rico llevaba tan poco dinero y como don Angel les contestara en tonos violentos, aquellos le propinaron algunos golpes.

Al ruido de la lucha salió la portera de una casa a quien los atracadores amenazaron con las pistolas.

La mujer sufrió un síncope.

Los autores del hecho no han sido detenidos.

Robo en una casa de compraventa

Sevilla. En una casa de compraventa de la calle O'Donnell, propiedad de don José Ruiz, penetraron ladrones por un hueco que abrieron en la pared y se llevaron alhajas y relojes de oro por valor de veinte mil pesetas.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marin, número 3, (antes espartería) junto a la sucursal del Banco Central. Informes en la Administración del “DIARIO DE CORDOBA”.

LUGO

La minoría cedista se retira del Ayuntamiento

Lugo. El jefe de la minoría cedista del Ayuntamiento ha enviado una nota a la Prensa diciendo que se retiran de la Corporación a causa de las disconformidades que existen entre ellos y los radicales. Alegan también que estos los tratan desconsideradamente.

BARCELONA

El atentado contra los guardias de Prisiones

Barcelona. Los médicos forenses practicaron ayer la autopsia al vigilante de Prisiones Félix Moreno Serrano, que falleció a consecuencia del atentado perpetrado el martes en la calle de Aragón. El cadáver presentaba once heridas de armas de fuego. Los disparos fueron hechos desde una distancia de dos metros.

El otro vigilante, Juan Rodríguez, que resultó herido, mejora.

También le ha sido practicada la autopsia al cadáver del transeunte José Rico que presentaba dos heridas mortales de necesidad.

Durante la madrugada de ayer la policía efectuó treinta y cuatro detenciones. Doce de ellos fueron puestos en libertad, manteniéndose la prisión contra los otros.

Estas razzias están encaminadas a la captura de los autores del atentado contra los guardias de Prisiones.

PAMPLONA

Han sido puestas en libertad provisional la madre y la esposa del relojero Arias

Pamplona. El juzgado especial que entiende en la causa por el robo cometido en la catedral, ha decretado la libertad provisional de Máxima Esquer y Cándida Tapia, madre y esposa del relojero Arias.

El avance de los italianos. Una caravana sorprendida por los abisinios

Addis Abeba. Las tropas italianas avanzan en la provincia de Chire. Como el terreno es muy accidentado se utilizan mulos y camellos.

Se dice que fuerzas abisinias sorprendieron a una caravana de soldados italianos obligándola a replegarse.

Los etíopes se apoderaron de los mulos y camellos que llevaban.

Varios destacamentos italianos han penetrado por equivocación en la Somalia inglesa

Addis Abeba. Se dice que varios destacamentos italianos, creyendo que operaban en la provincia de Ogaden, penetraron en territorio de la Somalia inglesa.

Baldwin declara en el Parlamento que Inglaterra quiere una solución equitativa para Italia, Abisinia y la Sociedad de Naciones

Londres. En la sesión de la Cámara de los Comunes, Mr. Baldwin pronunció un discurso anunciando que las elecciones generales se verificarán el 14 de Noviembre.

El nuevo Parlamento se reunirá el 26 del mismo mes para elegir presidente y comenzará sus tareas el 3 de Diciembre, asistiendo el rey al acto de apertura.

Refiriéndose a la situación internacional manifestó que el Gobierno desea una solución equitativa para Italia, Abisinia y la Sociedad de Naciones.

Nunca —añadió— hemos pensado en la guerra y lamentamos que se haya hecho uso de tal palabra.

Mussolini se aviene a retirar una división de las tres que se encuentran en Cirenaica.

Paris. El señor Laval preguntó a Roma si Mussolini le autorizaba para hacer público que estaba dispuesto a retirar una de las tres divisiones que se encuentran en Cirenaica.

La contestación fué afirmativa.

Como se sabe, Inglaterra había exigido como condición precisa para retirar algunas de las unidades que tiene en el Mediterráneo que Italia retirara parte de las fuerzas que tiene situadas en Cirenaica.

Calma en todos los frentes. La libertad de los esclavos etíopes

Asmara. En todos los frentes de guerra reina calma absoluta.

Italia realiza propaganda por medio del cinematógrafo en las poblaciones indígenas ocupadas.

Se ha publicado una orden diciendo que los esclavos libertos pueden si lo desean permanecer al servicio de sus antiguos dueños, pero en calidad de empleados.

Los que no quieran esto serán ocupados por Italia en la construcción de obras públicas.

OTRAS NOTICIAS

Francia aumenta la guardia republicana

Paris. En el Consejo de ministros celebrado en el Palacio del Eliseo el señor Laval informó extensamente acerca de la cuestión internacional.

El Consejo acordó aumentar la guardia republicana de 15.000 hombres a 20.000.

Peste bubónica en China

Shanghai. En la ciudad de Kothan, región de Dinkiang, se ha declarado una epidemia de peste bubónica.

Las víctimas se cuentan por millares.

Accidente automovilista

En el kilómetro 6 de la carretera de La Granjuela a Los Blázquez, se despidió y chocó contra una encina un automóvil conducido por el joven de 18 años José Aranda.

Viajaban en el vehículo Antonio e Isabel García, de 25 y 17 años, respectivamente y Jacinta e Irene Monterroso, de 18 y 15.

Todos ellos, así como el chófer resultaron lesionados.

El comandante del puesto de la Guardia civil de Peñarroya, que regresaba en automóvil de Valsequillo, los recogió y los condujo a La Granjuela, donde todos ellos tienen su residencia, siendo asistidos por el médico titular de aquel pueblo.

Las lesiones que sufren son de pronóstico reservado.

En el asunto interviene el Juzgado.

DE CINEMATOGRAFIA

La Verbena de la Paloma”, un alarde del cinema español

Alarde de buen gusto, de fastuosidad y de patriotismo, que no otra cosa significa la filmación de “La Verbena de la Paloma”, joya del arte escénico español.

“La Verbena de la Paloma”, título que ha conseguido infiltrarse en la intelectualidad mundial, conocido y alabado de propios y extraños, va a ser verificado al cine sonoro bajo la experta dirección de Benito Perojo y a expensas de la ya famosa marca nacional Cifesa. Basta el nomenclario de estas dos firmas, —Cifesa y Benito Perojo— para que el lector se dé cuenta aproximada de lo que será la película “La Verbena de la Paloma”, en cuya filmación no se reatean sacrificios. En esta película no tendrá cabida la palabra “imposible”.

El Madrid de nuestros padres se reproducirá en la pantalla con la más exquisita y depurada fidelidad; calles, edificios, vehículos, indumentaria, establecimientos, etc. Pedro de Répide, la figura prestigiosa de la literatura madrileña y cronista de Madrid, por derecho propio, contribuye con su esclarecido talento a que “La Verbena de la Paloma”—película sonora— tenga el ambiente exacto que pintaran sus autores, Ricardo de la Vega y Tomás Bretón.

Puede afirmarse, sin miedo a exagerar, que jamás película alguna ha movilizao los elementos artísticos que está movilizao la Cifesa. Actualmente en los estudios CEA, dentro y fuera del local, se levantan diversos rincones de aquel Madrid jaranero, donde no falta el arcaico tranvía de mulas, los simones, la típica “gondola”, carruaje imprescindible en toda boda de rumbo.

No cabe duda que, a juzgar por los preparativos y por los elementos que intervienen, “La Verbena de la Paloma”, constituirá, tanto por su alarde de lujo, como por su interés artístico, una película de éxito mundial.

“Morena Clara”, por Imperio Argentina

En el fragor todavía de los aplausos, conseguidos por Imperio Argentina en la superproducción nacional “Nobleza Baturra”, nuestra prestigiosa productora, Cifesa, se dispone a preparar la filmación de una nueva película española “Morena Clara”, basada en la aplaudida obra de este mismo título, original de los señores Miñón y Quintero.

La famosa artista española Imperio Argentina interpretará en esta producción Cifesa el “rol” de la traviesa gitana, e indudablemente, por su simpatía y espíritu andaluz, obtendrá uno de sus más definitivos éxitos en la pantalla.

“Morena Clara” va a ser dirigida por el excelente animador Florián Rey, cuya labor en “Nobleza Baturra” tan encomiásticamente ha sido tratada por el público y la Prensa de España.

La filmación de “Morena Clara” va a ser llamada rápidamente y, según noticias, están ya casi ultimados los escenarios en que se ha de tomar la obra.

Sociedad concesionaria del Estado para la compra y retirada de trigos de esta provincia

Relación de los teneedores de trigos cuyas partidas han sido liquidadas pudiendo hacer efectivo el importe de las mismas en la oficina establecida en el Avenida del Gran Capitán, número 35, bajo, de nueve de la mañana a una de la tarde, todos los días laborables:

Préstamo 18.819, Alfonso Maestre Maestre, 376'71 pesetas; préstamo 706, Mariano Cid Mármol, 780'06; préstamo 10.711, Antonio Rojas Moreno, 815'92; préstamo 14.435, Joaquín Martínez Cruz, 895'28; préstamo 9, José Alcaide Gandullo, 2.097'40; préstamo 2.742, Adolfo García Jiménez, 962'17; préstamo 8.407, Alfonso Muñoz Osuna, 1.915'72; préstamo 3.532, Rafael del Río Motaño, 67'82; préstamo 1.163, Fernando Alcalde Ramos, 138'44; préstamo 14.679, Miguel Gil López, 5.291'08; préstamo 4.513, Francisco Cejudo Campos, 688'02; préstamo 4.549, Alfonso Alvarez González, 371'84; préstamo 10.224, Antonio Rabadán Priego, 1.323'46; préstamo 4.511, Manuel del Rey Barbero, 1.182'75; préstamo 18.324, Antonio Lucena Reyes, 4.435'26; préstamo 4.716, Francisco Fernández Bejarano, 663'76; préstamo 228, Paciano Gil Galán, 226'16; préstamo 6.782, Antonio Miranda Cuesta, 2.550'24; préstamo 16.200, Miguel Berni Crespo, 8.098'89; préstamo 3.527, Alfonso Prieto Fernández, 8.587'71.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de lor

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

PARA LOS SANTOS

Podrá Vd. hacer sus encargos de CORONAS, RAMOS y FLORES NATURALES, llamando al teléfono número 2851, Huerta del Alcázar, de A. Cabello, donde encontrará el mejor surtido, variedad y precio.

Rogamos a nuestra clientela que haga sus pedidos con alguna anticipación al objeto de servir lo mejor posible.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765

C O R D O B A

PIELES PARA ADORNOS casi regaladas, alfombras baratísimas, tapices a precios de fábrica; edredones a la cuarta parte de su valor; grandes rebajas en todos los artículos. Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas.

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE Romero, núm. 10. Teléfono 2577

LUBRIFICANTES INGLESSES

AGENTE DE VENTAS

José Guevara Costi

MONTEMAYOR, 5

TELEFONO 1175 - CORDOBA

200 modelos distintos y exclusivos de

Camas niqueladas y hierro La Cordobesa. Concepción, 27.

Córdoba Automovilista

Director: Francisco Quesada

Matriculas de automóviles y camiones. Conductores. Servicios públicos. Transferencias de dominio. Estadísticas. Reclamaciones. Defensa de los intereses de los automovilistas. Oficinas: Morería, 14. Teléfono 1600

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON RAFAEL GONZALEZ LOPEZ Que falleció el 18 de Julio de 193 en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), desde las siete en adelante, el día 29, serán aplicadas en sufragio de su alma, como así mismo la Exposición del Santísimo los días 18 de cada mes en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús. Sus hijos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del señor DON RAFAEL RUIZ MOLINA Médico Oculista que fué de Córdoba Que falleció en esta capital el día 16 de Enero del año 1928 R. I. P. Las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial del Salvador (Compañía), desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda e hijos, ruegan a las personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don Rafael Ceballos Barrera Falleció el 14 de Marzo de 1926, confortado con los Santos Sacramentos R. I. P. Las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Juan (Trinidad), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su desconsolada viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma del señor DON ANGEL GARCIA CASABES QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 17 DE OCTUBRE DE 1935 R. I. P. Las misas que se celebren mañana, en la parroquia de San Miguel, entre ellas la de Requiem a las nueve, así como las que se digan el día 26, en el Monasterio de Santa Marta, serán aplicadas por el descanso de su alma. Su viuda doña Celedonia Vázquez Lozano; sus hijas doña Matilde y doña Julia; hijo político don Manuel Santisteban; hermana Sor Carmen (Requiescens Jerónima), nietos y sobrinos suplican a sus amigos una oración en sufragio del alma del finado, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

VII aniversario de la señora Doña Dolores Cuevas Chacón VIUDA DE GONZALEZ CABALLERO QUE DESCANSO EN EL SEÑOR EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1928 R. I. P. La misa de Requiem que se celebre mañana a las ocho y media, en la parroquia de San Andrés, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

III ANIVERSARIO, EL SEÑOR Don José María Roldán Campos FALLECIO EL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1932, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Las misas que se celebren mañana, desde las siete en adelante, en la iglesia de los Padres Trinitarios, serán aplicadas en sufragio por su alma. Sus desconsolados hijos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

EL HOMBRE QUE QUISO CASARSE CON UNA MUJER FATAL

UNA IMAGINACION FANTASTICA... A MI ME FALTA ALGO! EN BUSCA DE LA VAMPIRESA. MARGARET STONE DEL SERVICIO SECRETO FRANCES. LA ESPIA, TAI COMO ES EN LA REALIDAD. EL FINAL DE UNA AVENTURA "SENTIMENTAL"

Lo que vamos a contarle, lector, no es ninguna película. Es la pura realidad, por inverosímil que parezca y ha sucedido hace pocas semanas siendo el protagonista de esta historia un honrado burgués de Tarbes, el cual es poseedor de una imaginación algo fantástica, que le ha llevado a la aventura grotesco-sentimental que vamos a narrar y de la cual se ocupa toda la Prensa extranjera.

Luciano Durand es un joven —si joven puede llamarse a un señor de treinta y tantos años— que gracias a su acomodada posición, ha podido en tregarse durante toda su vida a la grata tarea de leer novelas y tragarse todas las películas que exhiben en los cines de la ciudad. Sobre todo, las novelas románticas, folletinescas y las películas de aventuras le encantaban. Y no digamos nada cuando el argumento trata de asuntos de espionaje! Es su pasión. Se sabe al dedillo todas las aventuras y hazañas de Mlle. Docteur, la célebre espía y demás aventuras de la gran guerra. En su obsesión por esta clase de literatura, moderno don Quijote, ha soñado con ser el protagonista de una de estas misteriosas intrigas. Todo su afán es "vivir su vida", una vida, claro está, llena de misterios y manejos tenebrosos, de malos y buenos como en las películas. Sin embargo, la realidad de su existencia es muy otra, y esta se desliza tranquila y monótona, que es lo que más le desespera. Su único consuelo dentro de su aburrimiento es ir al cine y luego, en el silencio de su cuarto de solterón impenitente, rumiar a su gusto todos aquellos episodios inverosímiles que ha visto en la pantalla y que en medio de su manía, considera reales y verdaderos.

Un día se sintió más desasosegado que nunca. Indudablemente le faltaba algo. Se aburría fuertemente en la monotonía de Tarbes. Cada vez que salía de cine de contemplar una de sus películas favoritas, sentía una cruel melancolía, algo que le taladraba el alma. Por fin un día, tras mucho pensar, averiguó que lo que le faltaba era una mujer; tenía necesidad de amar y ser amado. Pero no un amor tranquilo, provinciano y burgués, sino una pasión agitada y tempestuosa como las que él venía tan a veces en la pantalla. En una palabra, lo que él necesitaba, era una "mujer fatal". ¿Cómo satisfacer sus deseos? ¿Dónde encontrar la "vampiresa"? Esto era muy difícil. En la sociedad provinciana que él frecuentaba, no conocía ninguna mujer en estas condiciones... Todas las señoritas que le fueron presentadas en los bailes y cachupinadas que tan frecuentes son en una provincia, eran chicas de una belleza vulgar y sen-

cilla. Ni siquiera poseían esa voz quejumbrosa de mecánografa sentimental que tanto admiraba él en la pantalla. No, decididamente, ninguna de aquellas niñas cursilistas y ramplonas tenía nada de "mujer fatal". El quería una verdadera señora de historia, que hubiese corrido esos mundos en pos de peligrosas aventuras y que cuando él la dijese con voz patética: "Tú eres el oasis del desierto de mi existencia!", ella, con movimientos ondulantes y felinos, se echase lánguidamente en sus brazos murmurando con voz lastimera y quejumbrosa: "Te amo, Luciano!" Eso al menos, es lo cinematográfico y elegante.

¿Cómo alcanzar esta dicha? En principio pensó poner un anuncio en los periódicos que dijese: "Se necesita una vampiresa", pero volvió de su idea imaginando que esto sería el choteo de toda la ciudad, y todo el mundo se le reiría en sus barbas. Por fin halló la idea luminosa. Se acordó de que en París vivía un amigo suyo, militar retirado, que durante la guerra había pertenecido al Estado Mayor, y sin pensarlo más, le escribió una carta rogándole que si conocía a alguna dama que durante la gran guerra hubiese pertenecido al Servicio Secreto francés, le hiciese el favor de ponerle en relaciones con ella. El amigo, aunque algo extrañado de esta petición, procuró complacerle, y poco tiempo después Luciano se cartaba asiduamente con una tal Marguerite Stone, quien según referencias de su amigo, durante la pasada contienda había prestado grandes servicios al Estado Mayor francés.

Luciano estaba en sus glorias. Ya tenía la mujer fatal, y por añadidura, espía en la guerra mundial! No cabía en sí de gozo y se consideraba ya un héroe de novela. Aunque personalmente no la conocía, se enamoró de ella como un loco. Las cartas que le escribía eran apasionadas y románticas (cómo que no le habían costado más trabajo que copiarlas de una novela de Víctor Hugo). A las primeras de cambio le ofreció casarse con ella, añadiendo que tenía diez mil francos de renta.

Marguerite, entusiasmada sin duda por la ocasión que se le presentaba de pasar el resto de sus días placidamente, aceptó la propuesta de Luciano y le escribió que se ponía en camino para reunirse con él. Luciano estaba loco de contento. ¡Al fin sus sueños iban a realizarse y podría estrechar entre sus brazos el tallo ágil y flexible de una mujer fatal!

El momento esperado se acercaba. Durante las horas que le precedieron estuvo mirándose constantemente al espejo, ensayando posturas y gestos fotogénicos. Al fin, llamaron a la

puerta. ¡Ella!, y con el corazón palpitante abrió y... se encontró ante una señora gruesísima y cuarentona, de pelo rubio teñido. ¿Quién es usted? ¿Qué desea?, preguntó él estupefacto. "Soy Marguerite Stone", contestó ella con una sonrisa que dejaba ver unos dientes feos y desiguales. Luciano la miró con terror; cómo, Marguerite Stone! ¡No, no era posible! Aquella mujer ordinaria y gruesa, de voz casi hombruna, no podía ser Marguerite Stone, la espía! ¡Si lo sabría él! ¡Era una impostora! ¿Dónde se había visto una espía gorda y para mayor sarcasmo vistiendo un traje blanco con lunares rojos? Las espías eran mujeres opulentas, morenas y flexibles, al menos así las había visto en el cine... Y airado, lleno de santa indignación, empujó a la gruesa dama y la dió con la puerta en las narices...

Ahora, los periódicos franceses dan cuenta de que el Tribunal Supremo ha condenado a Luciano Durand al pago de 150.000 francos que le reclamaba Marguerite Stone por incumplimiento de promesa matrimonial y daños y perjuicios. Y así, de esta prosaica manera, ha terminado la aventura del fantástico ciudadano que soñó casarse con una "vampiresa" y se encontró con la "mujer cañón".

Aginarico (Prohibida la reproducción)

SE ARRIENDA desde el día la Venta del Puente Viejo, situada carretera de Madrid a Cádiz, a 8 kilómetros de la capital, con amplio salón y habitaciones, amueblada, con luz eléctrica. Para tratar con su dueño, Bodegas Campos, Emilio Castelar, 78. Teléfono 2424, Córdoba.

SE VENDE bonitas villas o chalet, acabados de construir, por el precio de costo, en la finca La Eritaña, pago del Brillante. Para informes, en la misma finca o calle Santa Clara, 2.

COMPRO Auto pequeño seminuevo. Moto seminueva. Cambio moto usada por nueva. Vendo Barandal de hierro forjado artístico. 3 barandales de hierro para azotea. 4 metros piedra negra. Tejas, losetas lisas y de dibujo. Varias puertas y cristales. Solar mil metros en Molinillo de Sansueña.

ALMACENES HIERRO ARAGON

El Gabán "Béjar" de Sport Para señoritas y caballeros el auténtico solo lo construye Béjar. Sastre de Madrid, Pablo Iglesias, 2.

ARRIENDASE para establecimiento, industria o cosa análoga, amplia cochera, Fray Diego de Cádiz (Estadio), núm. 5.

SE NECESITA señorita que hable francés, para el cuidado de dos criaturas. Dirigirse a Gutiérrez de los Ríos, 2, Córdoba.

VENTA DE MUEBLES. Dormitorio completo y comedor de caoba. Varios muebles más sin barnizar, de muy fina construcción. Badanjillas, 5, bajo.

MATRIMONIO extranjero, sin hijos, desea una o dos habitaciones con derecho cocina, en casa formal, como único huesped. Abtéganse pensiones. Escribir precio a don Carlos, H. Inglés. Concepción, 27 y 29.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Rafael, arcángel Custodio de Córdoba.—Mañana: Los Santos Crisanto y Daría, mártires, San Gabino y compañeros mártires, Santos Crispin y Crispiniano, mártires y San Frutos, obispo, patrón de Segovia.

Jubileo circular Hoy, en la iglesia de San Rafael costeado por la Hermandad del Santo Arcángel, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral Hoy, sermón a cargo del beneficiado don Fernando Aguilar.

En San Agustín Solemnes cultos que los PP. Dominicos, la Cofradía y la Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su excelsa Madre la reina del Santísimo Rosario durante el mes de Octubre.

Por la mañana, a las 8, misa en el altar de la Cofradía. Por la tarde, a las 6 y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, santo rosario, ejercicio del mes de Octubre, salve y reserva. Los domingos habrá sermón por los Padres de la Comunidad.

En San Rafael Hoy, festividad del Arcángel San Rafael, a las diez de la mañana, se celebra en la iglesia del Juramento la solemne fiesta que anualmente dedica al Custodio de Córdoba su Hermandad.

Ocupa la sagrada cátedra el canónico don Félix Romero Menjibar. A las seis de la tarde, primer acto de la novena, con manifiesto y sermón a cargo del mencionado canónico.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508. Plato del día: Ternera asada a la riojana.

PIELES PARA ADORNOS casi regaladas, alfombras baratísimas, tapices a precio de fábrica; edredones a la cuarta parte de su valor; grandes herrajes en todos los artículos, Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas.

En lo más céntrico de Córdoba, Plaza de la República, se traspasa establecimiento desde el día, por no poderlo atender su dueño, con estantería y toda la instalación, todo en perfecto estado. Razón, Rey Heredia, 4.

ARRENDAMIENTO Desde el día se arrienda espacioso portal propio para industria, situado en la calle Rodríguez Marín, 3 (antes Espartaria), junto a la sucursal del Banco Central.

Informes en la administración del DIARIO DE CORDOBA.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 22.60, Id. mínima id. id. id. 18.00, Id. media id. id. id. 4.00, etc.

Notas del Calendario Cordobés

24 de Octubre Sale el sol a las 6.34.—Se pone a las 5.24.

Sale la luna a las 3.29.—Se pone a las 3.27.

Se da el toque de Alba a las 4.30. El de Vísperas a las 3.30.

El de Oración de la tarde, a las 6.15.

El de Animas, a las 8.

El día 27, a las 10.15 de la mañana, entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, se iniciará un periodo de lluvias al final del cual habrá fuertes borrascas en algunas zonas.

Con motivo del próximo día de San Rafael se regalará un precioso objeto a todo comprador que haga consumo desde cinco pesetas en adelante, en la Confitería "Cordobesa", situada en la calle Diario de Córdoba, 1 al 5, (antes Librería).

En la misma se vende miel blanca, de abejas y exquisita miel de caña. Puntualidad y delicado esmero en toda clase de encargos.

SE ARRIENDA un piso en la plaza de la República, otro en la calle Gutiérrez de los Ríos y dos casas en Cerro Muriano. Darán razón, Joyería de Tienda.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca (Palacios de la Galiana", situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Calzados Olímpica, Concepción, 28 y 30.

HOTEL CERVANTES Se vende camas en la calle Menéndez Pelayo, 3, de 10 a 12.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda una casa con instalaciones de luz y agua y preciosas vistas, en el sitio llamado la Asomadilla, por el camino viejo de Santo Domingo. Darán razón, San Fernando, 68.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

ASEALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Por ausencia forzosa se traspasa despacho de ACEITES y CEREALES. Razón, Montero, 6, accesorio, de 3 a 6 de la tarde.

SE ARRIENDA un portal en San Alvaro, 12. También se venden dos cierres de balistas.

SE ALQUILA un piso en el barrio de las Margaritas, en la calle de Músico Infantas, S. D., con cinco habitaciones, en 75 pesetas.

QUINIENTAS PESETAS Compre su aparato de Radio PHILIPS

En Casa Ultra - Radio. Regalan 500 ptas. mensuales!

PIDA DETALLES E INFORMES EN CALLE CONCEPCION, 31

No lo dude! Las 500 pts. son para Vd!

Advertisement for 'QUILLET' bicycles, including an image of a bicycle and text: 'Muchos meses de crédito', 'Nada por adelantado'.

PISO, arriendo en jardines Victoria, orientado salida del sol; vengo carro ligero de varas. Pasco de la Victoria, 8, lado Oeste. Teléfono 1313.

SE VENDE estantería y mostrador en 125 pesetas. Razón, Armas, 4.

EL MEJOR VINO DULCE a pesetas 1.25 litro y 19 arroba. Bodega Diéguez, Realejo, 66.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Large advertisement for 'Carabahaña' purgatives, including text: 'AGUAS MINERALES NATURALES DE Carabahaña PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI. Dirección y Oficinas: MONTERA, 50. MADRID.'

Advertisement for 'CORAZON DE MADRE' featuring a diagram of a heart and text: 'Folleto del DIARIO DE CORDOBA', 'CORAZON DE MADRE', 'POR CAROLINA INVERNIZIO', 'Tomo I', 'N.º 58'. Includes text about a mother's heart and a child's illness.

de sus sarcasmos. Y tenía razones para creer que Elena se cansaría pronto de aquel idilio, como se cansaba de los juguetes que le mandaba usted. Tengo la seguridad de que su corazón no ha palpitado jamás por aquél muchacho, que le sirvió únicamente de pasatiempo algunas semanas y para desahogar todas las fantasías poéticas que le pasaban por la cabeza. Pero tenía el presentimiento de que aquella ligereza le sería un día funesta. El señor conde lo ignoraba? Marcela hizo un gesto de desaliento. —Si, y por culpa mía —respondió—. Por esto yo sola debo pagar la pena. El conde Adolfo, al hablar, antes de conocer a mi hija, me había dicho que la mujer que llevaría su nombre, que debía compartir su vida con él, necesariamente tenía que poseer ciertas circunstancias para él absolutamente indispensables: no haber accedido en su corazón otra imagen que la de sus padres y estuviese cierta de amarle a él sólo y para siempre. Yo, que creía a Elena pura como los ángeles, salí en su garantía y le dije que mi hija era precisamente la mujer ideal que él soñaba. No debí primero de interrogar a Elena antes de arriesgar una respuesta tan aventurada? No debí estudiar con tiempo los pensamientos, los sentimientos, los caracteres? Y Dios me castiga en mi orgullo de madre. Su fisonomía expresaba una punzante angustia; su boca se fruncía con amargura. Elena sufría viendo sufrir a aquélla mi noble mujer.

ban algunas lágrimas. La joven experimentó gran angustia. —Cálmese usted, señora, cálmese; ese hombre es un miserable; pero tendrá que luchar conmigo también. —¿Y qué puede usted hacer, pobre niña? —Lo verá usted, señora; no en vano se ha confiado usted a mi corazón; sólo le ruego que desde este momento no tenga usted para mí ninguna reticencia, para que pueda estudiar la situación. Dígame usted el nombre del hombre y de la mujer que tienen las cartas. Marcela se encontraba en uno de esos momentos de agonía moral, en los cuales es imposible guardar silencio. Así, pues, murmuró sin vacilar. —El hombre... es mi cuñado! Emma experimentó una violenta sacudida. —El señor Pompeyo! Pero si adora a Elena! —Lo sé, la cree inocente; no sospecha de ella ni prestaría fe si alguna la calumniase. Pero la sacrificaría por vengarse de mí. —¿Pero que le ha hecho usted, señora? Una oleada de sangre subió al rostro de Marcela. —¿Debía turbar el pudor de aquélla digna y honrada joven con la relación de lo que había pasado entre ella y su cuñado? —¿Debía decirle el nuevo infame pacto impuesto, cuyo fatal plazo estaba para cumplirse? Su ánimo lo rehusó; respondió con voz trémula: —Su odio data de mucho tiempo. Quizá no ha podido perdonar a su hermano el que se casase con una mujer que no llevaba más dote que

su virtud. Y querría manchar esta virtud. —¿Pero todo eso es horrible, señora! Admito que se opusiese por interés al matrimonio de su hermano, pero una vez realizado debía estar orgulloso de usted. Prefiero creer otra cosa. —A ver. —¿No podía ser que la mujer que posee esas cartas fuese la que impulsó al señor Pompeyo a obrar así? Marcela recogió la idea para no perturbar en lo más mínimo a la casta joven. —Quizá tenga usted razón —dijo—. ¿Sabe usted el nombre de la mujer? —preguntó vivamente Emma. —El pobre Amadeo me dijo que se llamaba Juana y era de la Suiza alemana; ahora parece que ha tomado el nombre de Flora. —¿Está en relaciones con su cuñado? Marcela enrojeció de nuevo, haciendo a la joven un signo afirmativo. —Contra ella, pues, debemos volvernos —dijo Emma—. Déjeme usted obrar a mí, señora. —No es mujer a la que se pueda conmovier. —¿Quién sabe; evidentemente no conviene que nos aproximemos a ella. —Otra persona me ha hablado como usted; un hombre que ha sorprendido el secreto de mi cuñado y que también me ha prometido salvarme y salvar a Elena. Pero los días pasan y me encuentro siempre envuelta en el mismo temor, en la misma perplejidad. —¿Puedo saber, señora, el nombre de ese hombre? Con una franqueza completa, la señora Terni, no teniendo motivo pa-